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%0,9 

Ağustos ayında PTF bir önceki aya 

göre %0,9 düşerken, bir önceki yılın 

aynı ayına göre ise %14,2 arttı. 

Haberin detayı için tıklayın. 

Dünya Bankası “Türkiye İletim Sisteminin Dönüştürülmesi Projesi” 

için 748 milyon dolarlık bir finansman paketini onayladı.  

Finansman paketinin 708 milyon doları Uluslararası İmar ve Kalkınma Bankası (IBRD) 

kredisinden, 38 milyon doları Temiz Teknoloji Fonu (CTF) kredisinden ve 2 milyon doları CTF 

hibesinden oluşuyor. Finansman paketi ile artan yenilenebilir enerji kapasitesinin Türkiye’nin 

ulusal elektrik iletim şebekesine entegre edilmesinin sağlanması ile birlikte ülkenin temiz enerji 

dönüşümü ve iklim dirençliliği hedeflerinin desteklenmesi amaçlıyor.  

Finansman paketi üç stratejik bileşene odaklanıyor: iletim altyapısının geliştirilmesi, elektrik 

şebekesinin dijitalleştirilmesi ve yenilikçilik için teknik destek. İletim altyapısının geliştirilmesi ile 

1,7 gigavatlık (GW) yenilenebilir enerjinin doğrudan entegrasyonu ve şebeke güvenirliğinin 

artırılması için yeni yüksek gerilim trafo merkezlerinin yapımının finanse edilmesi amaçlanıyor. 

Ayrıca, mevcut trafo merkezlerinin de modernizasyonu ile iletim hatlarının ve yeraltı kablo 

şekebelerinin genişletilmesi de bu stratejik bileşende yer buluyor.   

Elektrik şebekesinin dijitalleştirilmesi Türkiye’de yenilenebilir enerjinin artan payının 

yönetilebilmesi için mevcut sistemlerin güçlendirilmesi ve gelişmiş dijital teknolojilerin 

uygulamaya konulmasını içeriyor. Yenilikçilik için teknik destek adımı ise Türkiye’nin ilk yüksek 

gerilim doğrudan akım (HVDC) koridorlarının desteklenmesi için projenin uygulayıcı kuruluşu 

olan Türkiye Elektrik İletim Anonim Şirketi’nin (TEİAŞ) kurumsal kapasitesinin geliştirilmesini 

amaçlıyor.  

Daha geniş kapsamlı Avrupa ve Orta Asya’da Yenilenebilir Enerji Yaygınlaştırma (ECARES) 

Programı’nın 7’nci aşamasını oluşturan projenin Türkiye’nin büyük ölçekli güneş ve rüzgar 

enerjisi üretimine olanak sağlamak için enerji iletim altyapısını modernize etmesine ve 

genişletmesine yardımcı olması bekleniyor.  

Türkiye’nin Yenilenebilir Enerji 2035 Yol Haritası’na göre 2035 yılına kadar yeşil iletim 

altyapısına 28 milyar dolar yatırım yapılması planlanıyor. Bu doğrultuda finansman paketi 

Türkiye’nin Yenilenebilir Enerji 2035 Yol Haritası’nı da doğrudan destekliyor.  

Finansman paketinin onaylanması ile ilgili yaptığı açıklamada Dünya Bankası Türkiye Ülke 

Direktörü Humberto Lopez, bu projenin özel sektör yatırımlarının önünün açılmasına yardımcı 

olacağını ve Türkiye’nin modern ve rekabetçi bir enerji sektörü oluşturma vizyonunu 

destekleyeceğini vurguladı. Projenin Dünya Bankası Görev Ekibi Lideri Yeşim Akçollu ise 

projenin Türkiye’nin elektrik şebekesinin daha yeşil, dirençli ve yeşil hale gelmesini 

sağlamasının yanı sıra TEİAŞ’ı yatırımlar ve teknik yardım ile destekleyeceğini belirtirken, bu 

sayede işletmeler ve hanehalkları için elektrik arzının güvenirliliğini de artırmasına yardımcı 

olacağının altını çizdi.  
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Kurulu Güç Analizi 

2025 yılı Temmuz ayı sonunda 120.175,5 megavat (MW) seviyesinde 

olan Türkiye toplam kurulu gücü, 2025 yılı Ağustos ayında 120.174,7 

MW seviyesine ulaştı. Ağustos ayında Temmuz ayına kıyasla toplam 

net 0,8 MW ilave kurulu güç devreye alındı. Bu kurulu gücün 2,3 MW  

rüzgar enerjisi santrallerinden ve 1 MW’ı güneş enerjisi santrallerinden 

sağlandı. Doğal gaz ve çok yakıtlı santrallerin kurulu gücü 4,1 MW 

düşerken, diğer santrallerin kurulu gücünde ise değişiklik 

gözlemlenmedi. 

  

Temmuz ayı içerisinde üretilen elektriğin %54,7’sini sağlayan termik 

santraller, Ağustos ayında toplam üretilen elektriğin %58,2’sini 

karşıladı. Üretilen elektriğin kaynak bazlı kırılımı incelendiğinde bir 

önceki ayda %15,5’lik bir paya sahip olan hidroelektrik santrallerin 

Ağuston ayında toplam elektriğin %12,9’unu ürettiği görülüyor. Aynı 

dönemde güneş enerjisi santrallerinden üretilen elektriğin payı %11,6 

seviyesinde gerçekleşirken, jeotermal enerji santralleri ise üretilen 

toplam elektriğin %2,2’lik kısmını sağladı. 

 

2025 yılı Temmuz ayında %43,4 olan yenilenebilir enerji santrallerinin   

elektrik üretimindeki payı, 2025 Ağustos ayında %39,8 seviyesinde 

gerçekleşti. İlgili dönemde, baraj tipi hidroelektrik santraller toplam 

üretimin %10,8’ine katkıda bulunurken, rüzgar santralleri toplam 

üretimin %13,1’ini karşılayarak en fazla elektrik üreten yenilenebilir 

kaynak olarak kayıtlara geçti. Bununla birlikte rüzgâr ve güneş enerjisi 

santrallerinden elde edilen elektriğin toplam üretilen elektriğe oranı     

%24,7 olarak kaydedildi.  

Termik 

%38,8 

Jeotermal 

%1,4 

Güneş 

%19,5 

Biyokütle 

%1,9 
Hidroelektrik 

%26,9 

Rüzgâr 

%11,4 

Ağustos 2025 Kurulu Güç Dağılımı 

Elektrik Üretim-Tüketim Analizi 

Ağustos ayında devrede olan santrallerin %61,2’sini yenilenebilir 

kaynaklardan elektrik üreten santraller oluşturdu. Hidroelektrik 

santraller, Türkiye toplam elektrik kurulu gücünün %26,9’unu 

oluştururken, rüzgar ve güneş enerjisi santrallerinin toplam kurulu 

güçteki payı %30,9 ile hidroelektrik santrallerin payını geçti.  

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

2025 Temmuz ayında yaklaşık 36,7 teravatsaat (TWh) olan toplam 

elektrik üretimi, 2025 Ağustos ayında 34,8 TWh olarak gerçekleşti. 

Bununla birlikte Ağustos ayına ilişkin ortalama günlük elektrik üretimi 

bir önceki aya göre %5,2 düşerken, bir önceki yılın aynı dönemine 

göre %2,9 arttı.  

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

120.175 MW 
2025 Temmuz 

114.077 MW 

2024 Ağustos 

120.175 MW 
2025 Ağustos 

Kaynak: Türkiye Elektrik İletim A.Ş. (TEİAŞ), TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: TEİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Elektrik Fiyat Analizi 

Ağustos ayı içerisinde günlük ortalama piyasa takas fiyatı (PTF) 

2.234,9 TL/MWh ve 3.248,1 TL/MWh aralığında gerçekleşti. Ağustos 

ayı günlük PTF ortalaması 2.939,2 TL/MWh oldu. En yüksek günlük 

ortalama PTF değeri 3.248,1 TL/MWh ile 18 Ağustos Pazartesi günü 

kaydedilirken en düşük günlük ortalama PTF değeri 2.234,9 TL/MWh 

ile 10 Ağustos Pazar  günü gerçekleşti. 

 

Saatlik veriler incelendiğinde, Ağustos ayında PTF toplam 100 saat 

belirlenmiş azami fiyat limiti olan 3.400 TL/MWh seviyesinden 

gerçekleşti. Ağustos ayında gerçekleşen saatlik minimum fiyat ise 200 

TL/MWh olarak 1 saat kaydedildi.  

Ortalama Emtia Fiyatları 
Temmuz ayında ortalama 71 dolar olarak gerçekleşen Brent petrolün 

varil fiyatı Ağustos ayında aylık bazda %4,4 azalış ile 67,9 dolar 

seviyesine indi. Bu ortalama fiyat bir önceki yılın aynı dönemine göre 

%15,4 aşağıda gerçekleşti. 

 

Temmuz ayı ortalaması 33,9 dolar/MWh olan TTF doğal gaz kontrat 

fiyatı aylık bazda %3,7 azalarak Ağustos ayında 32,7 dolar/MWh 

olarak gerçekleşti. TTF bir önceki yılın aynı döneme göre ise %14,8 

azaldı. 

Hidroelektrik Kapasite Faktörleri 

2025 Ağustos ayına ilişkin barajlı ve nehir tipi hidroelektrik santrallerin 

kapasite faktörleri sırasıyla %21,1 ve %11,6 olarak gerçekleşti. 2024 

yılı Ağustos ayı ile karşılaştırıldığında 2025 yılı Ağustos ayı kapasite 

faktörlerinde barajlı santraller için 4,8 yüzde puan, nehir tipi santraller 

için ise 0,5 yüzde puan düşüş gözlemlendi. Son 5 yılın Ağustos ayları 

karşılaştırıldığında ise, barajlı santraller için en yüksek kapasite 

faktörüne sahip dönemin %25,9 ile Ağustos 2024, nehir tipi santraller 

için ise %15,9 ile Ağustos 2023 olduğu görüldü. Son 5 yıla kıyasla 

Ağustos 2025 en düşük kapasite faktörlerinin görüldüğü Ağustos ayı 

olurken, bunda düşük yağış miktarları rol oynadı.  

 

Ağustos 2025’de barajlı santrallerin kapasite faktörlerinin 2021-2024 

Ağustos ayı ortalamasının 3,8 yüzde puan, nehir tipi santrallerin 

kapasite faktörlerinin ise ortalamanın 2,9 yüzde puan altına düştü. 

Ağustos ayı için günlük PTF analizi yapıldığında pik saatler ortalaması 

(08.00-20.00 aralığı) tüm saatler ortalaması değerinin %8 altında 

gerçekleşti ve 2.703,8 TL/MWh olarak kaydedildi. Azami limit fiyatı 

olan 3.400 TL/MWh pik saatlerde 33 defa kaydedilirken, pik saatlerde 

en düşük fiyat olan 200 TL/MWh 1 saat gerçekleşti. 

 

Aynı dönemde pik dışı saatler ortalaması (20.00-08.00 aralığı) 3.174,7 

TL/MWh oldu. Azami limit fiyatı olan 3.400 TL/MWh pik dışı saatlerde 

67 saat gerçekleşirken, pik dışı saatlerin en düşük fiyatı olan 1.900  

TL/MWh 28 Ağustos Perşembe günü 07.00-08.00 aralığı için 

kaydedildi.  

 

Temmuz ayında 73,8 dolar/MWh olarak kaydedilen PTF ortalaması, 

Ağustos ayında ortalama 72 dolar/MWh’e indi. Bir önceki yılın aynı 

dönemi ile karşılaştırıldığında PTF’nin dolar bazında %4,9 aşağıda 

olduğu görüldü.  
Ağustos ayında ortalama günlük elektrik üretim miktarı 1.121.353 

megavatsaat (MWh) olarak gerçekleşti. İlgili ay içerisinde gerçekleşen 

en yüksek üretim 13 Ağustos Çarşamba günü 1.205.058 MWh olarak 

kaydedilirken aynı dönemde gerçekleşen en düşük üretim 917.859 

MWh ile 31 Ağustos Pazar günü oldu. 

 

Aynı dönemde ortalama günlük elektrik tüketimi 1.108.446 MWh 

olarak gerçekleşti. Ağustos ayında en yüksek tüketim 1.189.842 MWh 

ile 12 Ağustos Salı günü gerçekleşirken en düşük elektrik tüketimi 

915.950 MWh ile 31 Ağustos Pazar günü kaydedildi.  

Kaynak: TEİAŞ, EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, TSKB Ekonomik Araştırmalar 

Kaynak: EPİAŞ, Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası, Uluslararası Enerji Ajansı (IEA), 

TSKB Ekonomik Araştırmalar 
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Can Hakyemez      hakyemezc@tskb.com.tr 

 

Elektrik Tüketiminde Mesken Grubunun Payı 

Artıyor 

Biliyorsunuz Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK), el-

ektrik, doğal gaz ve petrolde “Yıllık Sektör Raporu” ve “Aylık 

Sektör Raporları”nı yayımlıyor. Yararlı birçok veriyi bu rapor-

lardan sağlamak mümkün.  

Elektrik için yayımlanan yıllık sektör raporlarından yola çıkıldığın-

da, son on yılın fiili elektrik tüketimi ve faturalan tüketim 

miktarları, faturalanan tüketimin fiili tüketime oranının yıllar 

ilerledikçe yükseldiğini gösteriyor. 2015 yılında %73,2‘lik paya 

sahip olan faturanlanma oranı, 2024 yılsonu itibarıyla %80,6’ya 

ulaşıyor. Fiili tüketim ve faturalanan tüketim arasındaki fark, 

teknik ve teknik olmayan kayıplar ile satış kabul edilmeyen tü-

ketimleri gösteriyor. Ağustos ayında yayımlanan Haziran ayına 

ilişkin Aylık Sektör Raporu ise, Haziran 2025’te 2024 yıl sonu 

itibarıyla gerçekleşen paya benzer bir payın gerçekleştiğine 

işaret ediyor (Haziran sonu itibarıyla %80,63). 

Bununla birlikte faturalanan elektrik tüketiminin sektörel dağılımı 

incelendiğinde ise son on yılda ticarethane abonelerinin dahil 

olduğu “Kamu ve Özel Hizmetler Sektörü ile Diğer” abone grubu-

nun payında azalma ve mesken grubunun payında bir artış 

görülüyor. 2015 yılında kamu ve özel hizmetler sektörü ile diğer 

abone grubunun payı %29,6 seviyesinde iken bu payın on yılda 

3,9 yüzde puan azaldığı görülüyor. Mesken ve tarımsal faali-

yetler abonelerinde ise durum farklı. 3,9 yüzde puanlık azalmayı 

tarımsal faaliyetler ve mesken aboneleri karşılıyor. Bu on yıllık 

süreçte mesken abonelerinde ve tarımsal faaliyetlerde sırasıyla 

2,1 ve 2,2 yüzde puanlık artışın gerçekleştiği görülüyor. Tabii ki 

bu on yıllık süreçte farklı sektörel payların gerçekleştiği 

kaydedilirken burada sanayi abonelerinin payı 2021 yılında %

44,2 ile en yüksek payına ulaşıyor ve sonrasında %40,8’lik paya 

geriliyor.  

Tarımsal faaliyetler ve mesken abonelerindeki bu artışın nedeni 

ne olabilir diye sorduğumuzda ise sıcaklıkların artışının se-

beplerden bir tanesi olduğu değerlendiriliyor.  

Ember’in Ağustos ayında yayımladığı çalışma1 Türkiye’nin top-

lam elektrik talebinde soğutmanın payının her yıl ortalama %9 

arttığına işaret ederken, 2024 yılında soğutma talebinin toplam 

elektrik talebinin %2,9’u olduğunu belirtiyor. Ayrıca bu talebin 

2030 yılında %4,5’e, 2035 yılında ise %6,7’ye yükselebileceğini 

vurguluyor.  

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı2, 2024 yılını              

15,6°C’lik ortalama sıcaklık ile son 54 yılın “en sıcak yılı” olarak 

açıkladı. Özellikle son yıllarda yaşanan aşırı sıcaklar, bu yıllık 

ortalamaların önümüzdeki dönemde daha da yükselebileceğine 

işaret ediyor. Bu çerçevede soğutma nedeniyle talep edilen el-

ektrik miktarı yükselmeye ve mesken grubunun payında artışların 

payında artışa neden olabileceği öne çıkıyor. Mesken grubunun 

payındaki artışın karşılanması için de yenilenebilir enerji kaynak-

larının sisteme entegrasyonu, şebeke esnekliği ve enerji verim-

liliği uygulamalarının gündemde kalmaya devam etmesi 

kaçınılmaz görünüyor.  

 

1 https://ember-energy.org/tr/chapter/turkiyede-sogutma-talebinin-buyuyecegi-ongoruluyor/ 
2 https://www.csb.gov.tr/2024-en-sicak-yil-oldu-bakanlik-faaliyetleri-40469  
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Sektör Haberleri 

Yurt İçinden Haberler 

- Türkiye-Suriye doğal gaz boru hattı aktif hale gelerek Su-

riye’ye doğal gaz akışı başladı. Enerji ve Tabii Kaynaklar 

Bakanı Alparslan Bayraktar ilk aşamada Suriye’ye yılda 2 mi-

lyar metreküp (bcm) doğal gaz ihracı sağlanacağı belirtti.  

- Türkiye Sınai Kalkınma Bankası (TSKB) ve Rönesans En-

erji A.Ş. yenilenebilir enerji yatırımlarını desteklemek 

amacıyla 54,4 milyon euro tutarında kredi anlaşması im-

zaladı. Finansman, Rönesans Enerji A.Ş.’nin iştiraki Rönesans 

REH Enerji Hizmetleri A.Ş.’nin öz tüketimine yönelik yapılması 

planlanan projelere tahsis edilecek. Bu kapsamda İzmir’de 35 

MW’lık lisanssız rüzgar enerjisi santrali (RES) ile Kırşehir’de 

15,6 MW’lık lisanssız arazi tipi güneş enerjisi santralinin (GES) 

tamamlanması planlanıyor. Yatırım kredisinin RES projesi için 

42,5 milyon TL tutarında 8,5 yıl vadeli, GES projesi için ise 11,9 

milyon tutarında 8 yıl vadeli olduğu belirtiliyor. Rönesans Hold-

ing Enerji Grup Başkanı Emre Hatem finansman sağlanan RES 

projesinin Türkiye’nin en büyük lisanssız RES yatırımı 

olduğunu belirtirken, Rönesans Enerji’nin 2028 yılına kadar 

2.000 MW’lık kurulu güce ulaşma hedefleri doğrultusunda ye-

nilenebilir enerji yatırımlarına devam edeceğini vurguladı.   

- Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası (EBRD) ile Enerjisa 

Enerji 150 milyon dolar tutarında kredi anlaşması imzaladı. 

5 yıl vadeli olarak imzalanan anlaşma ile sağlanacak olan fi-

nansman Toroslar Elektrik Dağıtım A.Ş.’nin (Toroslar EDAŞ) 

depremden etkilenen bölgelerdeki elektrik dağıtım altyapısının 

güçlendirilmesi ve modernizasyonunun yanında kurumsal 

müştelerilere yönelik yenilenebilir enerji projeleri için 

kullanılacak.   

 

- Türkiye’de soğutma kaynaklı elektrik tüketimi son üç 

yılda %26 artarak 2024 yılında 10 teravatsaate (TWh) ulaştı. 

Ember Climate’ın çalışmasına göre her 1oC’lik sıcaklık artışı 

soğutma talebini artırarak ortalama 0,77 GW ilave elektrik 

üretim kapasite gerektiriyor. Buna göre Türkiye’de soğutma 

kaynaklı elektrik talebinin 2030’a kadar 20 TWh’e, 2035’e kadar 

ise 35 TWh’e yükselebileceği belirtiliyor. Bununla birlikte 2019-

2024 yılları arasında Türkiye’de öğle saatlerinde gerçekleşen 

en yüksek soğutma tüketimi aralığında (12.00-16.00) güneş 

enerjisinin toplam talebi karşılama oranının iki kattan fazla art-

tığı ve şebeke üzerindeki baskıyı hafifletme avantajı sağladığı 

öne çıkarılıyor. Çalışma yükselen sıcaklıklar ve artan klima 

kullanımı ile elektrik talebinin 2008 yılından itibaren kış ayları 

yerine yaz aylarında görülmeye başladığını belirtirken, soğutma 

kaynaklı talebin elektrik sisteminin planlamasında önemli bir 

kriter haline geldiğini vurguluyor. 

- Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK) Haziran ayına 

ilişkin “Elektrik Piyasası Sektör Raporu” ve “Doğal Gaz 

Piyasası Sektör Raporu”nu yayımladı. Buna göre Haziran 

ayında elektrik tüketimi bir önceki yılın aynı ayına göre %0,2 

düşerek 28,2 TWh oldu. Elektrik tüketimi Mayıs ayında 28,3 

TWh olarak gerçekleşmişti. Bununla birlikte Haziran ayındaki 

faturalanan elektrik tüketimi ise yıllık bazda %0,8 düşerek 22,5 

TWh olarak gerçekleşti. Yayımlanan diğer rapor olan “Doğal 

Gaz Piyasası Sektör Raporu”na göre, Haziran ayında toplam 

doğal gaz tüketimi bir önceki yılın aynı ayına göre %0,6 

düşerek 2,70 bcm olurken tüketilen doğal gazın %19’u konutlar 

tarafından kullanıldı. Doğal gaz ithalatı ise 2024 yılı Haziran 

ayına göre %36,9 artarak 3,16 bcm olarak gerçekleşti. 
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Yurt Dışından Haberler.  

- Petrol İhraç Eden Ülkeler Örgütü ve Müttefikleri (OPEC+) 

Eylül ayında petrol üretiminin günlük 547 bin varil 

artırılması konusunda anlaşmaya vardı. Anlaşmaya Suudi 

Arabistan, Rusya, Irak, Birleşik Arap Emirlikleri, Kuveyt, 

Kazakistan, Cezayir ve Umman olmak üzere 8 OPEC+ ülkesi 

dahil oldu.  

- OPEC 2026 yılı küresel petrol talebi büyüme tahminini 

günlük 1,4 milyon varile çıkardı. OPEC, Ağustos ayına 

ilişkin Aylık Petrol Piyasası Raporu'nda 2025 yılı küresel talep 

büyüme tahminini sabit tutarken, 2026 yılına ilişkin tahminini 

0,1 milyon varil artırarak 1,4 milyon varil olarak güncelledi. 

- Uluslararası Enerji Ajansı (IEA) Ağustos ayı Petrol 

Piyasa Raporu’nu yayımladı. Rapor 2025 yılında küresel 

petrol talebindeki artışın günlük 680 bin varil olacağı 

öngörüyor. IEA küresel petrol talep artış tahminini bir önceki 

aya göre günlük 20 bin varil azaltırken, bu azalışta gelişmiş 

ekonomilerdeki zayıf talebin ve düşük tüketici güveninin 

rolünü vurguluyor. Bununla birlikte Çin, Brezilya, Mısır ve 

Hindistan gibi ülkelerin tüketiminin aşağı yönlü revize edildiğini 

ekliyor. Talepteki büyümenin 2026 yılında ise benzer 

seviyelerde seyrederek günlük 700 bin varil seviyelerinde 

olacağını belirtiyor.  
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2025 Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. Her hakkı mahfuzdur. 

Bu doküman Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş.’nin yatırım bankacılığı 

faaliyetleri kapsamında, kişisel kullanıma yönelik olarak ve bilgi için hazırlanmıştır. 

Bu dokümana dayalı herhangi bir işlem yapılması tarafımızdan öngörülen bir 

husus değildir. Belirtilen görüşler sadece bizim güncel görüşlerimizdir. Bu raporda 

yer alan bilgileri makul bir esasa dayalı olarak güncelleştirirken, bu konuda 

mevzuat, uygunluk veya diğer başka nedenlerle amaca uygunluk tam olarak 

sağlanamamış olabilir.  

 

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları veya çalışanları, 

burada belirtilen senetleri ihraç edenlere ait menkul kıymetlerle ilgili olarak bir 

pozisyon almış olabilir veya alabilir; menkul kıymetler üzerinde opsiyonları olabilir 

veya  ilgili diğer bir yatırıma girebilir; bu menkul kıymetleri ihraç eden firmalara 

danışmanlık yapmış, hisselerinin halka arzına aracılık veya yüklenim taahhüdünde 

bulunmuş olabilir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve/veya bağlı kuruluşları 

bu raporda belirtilen herhangi bir şirket için yatırım bankacılığı da dahil olmak 

üzere önemli tavsiyeler veya yatırım hizmetleri sağlıyor veya sağlamış olabilir. 

 

Bu raporun ilgili olduğu yatırım fiyatı veya değeri, direkt veya indirekt olarak, 

yatırımcıların menfaatlerine ters düşebilir. Döviz kurlarındaki herhangi bir 

değişmenin yatırımın değeri veya fiyatı veya bu yatırımdan sağlanan gelir üzerinde 

olumsuz bir etkisi olabilir. Geçmişteki performans her zaman gelecekteki 

performansın kılavuzu olacak demek değildir. Yatırım geliri dalgalanma 

gösterebilir. Bu rapor kamuya açık bilgilere dayalıdır. Doğru veya tamam olmayan 

hiçbir beyan yapılmamıştır. Bu rapor söz konusu menkul kıymetlerin alınması veya 

satılması için bir teklif, yorum ya da yatırım tavsiyesi değildir veya bu menkul 

kıymetlerin alınıp satılmasına yönelik bir teklif için de bir istek veya zorlama 

değildir. Türkiye Sınai Kalkınma Bankası A.Ş. ve kendisiyle bağlantılı olan diğerleri 

bahsedilen şirketlerin menkul kıymetleriyle ilgili pozisyon alabilirler veya bu menkul 

kıymetlerle ilgili işlem yapabilirler, ayrıca bu şirketler için yatırım bankacılığı 

hizmetleri de verebilirler. Herhangi bir yatırım kararı yatırımcının tamamıyla kendi 

kişisel seçimine dayanmalıdır. Bu rapordaki bilgiler herhangi bir yatırım tavsiyesi 

olmayıp, raporda yer alan firmalara yatırım yapılmasından ötürü Türkiye Sınai 

Kalkınma Bankası A.Ş. hiç bir sorumluluk kabul etmez. 
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